

**Комитет по программе и координации**

Шестьдесят вторая сессия

31 мая — 1 июля 2022 года

Проект доклада*Докладчик:* г-н Луис Фелдман (Бразилия)

Добавление

**Вопросы программ: предлагаемый бюджет
по программам на 2023 год***(Пункт 3 а)***Программа 17
Экономическое развитие в Европе**

1. На своем 14-м заседании 8 июня 2022 года Комитет рассмотрел программу 17 «Экономическое развитие в Европе» предлагаемого плана по программам на 2023 год и информацию о выполнении программы в 2021 году ([A/77/6 \(Sect. 20\)](#)). Комитет также имел в своем распоряжении записку Секретариата об обзоре предлагаемого плана по программам, проводимом секторальными, функциональными и региональными органами ([E/AC.51/2022/13](#)).
2. Представитель Генерального секретаря представил данную программу и ответил на вопросы, заданные в ходе ее рассмотрения Комитетом.

Обсуждение

3. Делегации выразили поддержку роли Европейской экономической комиссии (ЕЭК) в содействии экономическому развитию в регионе. Одна из делегаций выразила поддержку ЕЭК и ее усилиям по обеспечению устойчивого развития и регионального сотрудничества в Восточной Европе, на Кавказе и в Центральной Азии. Другая делегация выразила признательность за важную роль, которую региональные комиссии Организации Объединенных Наций играют в укреплении взаимовыгодной региональной экономической интеграции и достижении устойчивого развития. Эта же делегация отметила, что решения Комиссии должны наилучшим образом отвечать интересам государств-членов, должны быть четко обоснованы как в содержательном, так и в финансовом плане и не должны



приносить значимость работы Комиссии и ослаблять ее способность оказывать правительствам необходимую поддержку в вопросах развития.

4. Делегации заявили о своей поддержке многостороннего характера работы Комиссии и выразили обеспокоенность в связи с односторонними действиями, которые не соответствуют духу международного сотрудничества, и отметили, что такое сотрудничество составляет основу работы Организации по содействию устойчивому развитию. Одна из делегаций выразила обеспокоенность по поводу исключения из системы регионального сотрудничества двух государств — членов ЕЭК, а именно Беларуси и Российской Федерации, в том числе одного из основных доноров региона. Эта же делегация выразила обеспокоенность по поводу того, что чрезмерная политизация в рамках Комиссии вопросов технического сотрудничества и, как следствие, вопросов финансирования развития поставила под угрозу эффективность выполнения мандата ЕЭК и прогресс на пути к достижению целей в области устойчивого развития. Эта делегация также подчеркнула, что разделяет подходы других государств — членов ЕЭК к поддержке работы Комиссии, включая повышенное внимание к региональному и субрегиональному сотрудничеству и интеграции, в целях обеспечения устойчивого развития, и отметила, что демонстрирует политическую волю к сотрудничеству и отвергает использование односторонних принудительных мер.

5. Что касается субрегионального сотрудничества, то одна из делегаций отметила, что придает большое значение дальнейшему укреплению роли ЕЭК в деле поощрения и поддержки экономической интеграции и согласованности экономической политики государств-членов в регионе, в том числе на основе субрегионального сотрудничества в целях обеспечения устойчивого развития. Был задан вопрос о сотрудничестве Комиссии с внешними структурами, в том числе с Европейской комиссией и Советом Европы.

6. Прозвучали заявления в поддержку работы ЕЭК за пределами региона, в том числе в связи с тем, что ее работа по установлению норм и стандартов оказывает влияние на весь мир. Еще одна делегация поддержала обсуждения по вопросам, касающимся транспорта, в Комитете по внутреннему транспорту ЕЭК, что привело к положительным последствиям далеко за пределами Европы. Эта делегация заявила, что Комитету по внутреннему транспорту, учитывая его глобальное влияние, следует и впредь проявлять осмотрительность, чтобы не создавать ситуацию, когда одному своду региональных правил и соглашений отдается предпочтение по сравнению с другими соглашениями Организации Объединенных Наций. Эта же делегация подчеркнула, что подлинно глобальному форуму не следует ограничиваться лишь одним регионом при поиске творческих идей, а следует прислушиваться к потребностям сторон из разных регионов мира и поощрять передовые технологии и инновации независимо от географического фактора, с тем чтобы обеспечить достижение давних целей в области безопасности дорожного движения и транспортных средств, охраны окружающей среды и устойчивого развития. Другая делегация рекомендовала ЕЭК активизировать свою информационно-пропагандистскую работу и расширить координацию с другими региональными комиссиями.

7. Одна из делегаций выразила Комиссии признательность за ее усилия по оказанию помощи странам в проведении мероприятий и организации сотрудничества в области разработки норм, стандартов и конвенций в поддержку достижения целей в области устойчивого развития. Эта делегация заявила о приверженности полному осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и достижению целей в области устойчивого развития и выразила надежду на продолжение партнерства с ЕЭК и другими

государствами-членами для ускорения достижения этих целей и содействия региональному сотрудничеству, миру и безопасности в Восточной Европе, на Кавказе и в Центральной Азии. Другая делегация отметила, что ЕЭК оказывает активную помощь в ускорении хода достижения целей в области устойчивого развития, предоставляя региональную межправительственную платформу для решения проблем в восьми основных областях, начиная от охраны окружающей среды и устойчивого транспорта и заканчивая развитием «умных городов», за счет поощрения инноваций и содействия доступу к «чистой» энергии. Эта же делегация сообщила, что ежегодный Региональный форум ЕЭК по устойчивому развитию, в свою очередь, обеспечивает региональную многостороннюю платформу для последующей деятельности и обзора достижения целей в области устойчивого развития, а также для обмена информацией о практических способах обеспечения устойчивого развития.

8. Одна из делегаций подчеркнула, что успешная реализация проектов технической помощи в рамках ЕЭК в таких областях, как инновации и цифровизация, инфраструктура, экономика замкнутого цикла, энергетика и устойчивость городов, помогла обеспечить устойчивое развитие стран — адресатов помощи в Восточной Европе, Центральной Азии и на Кавказе, что способствовало достижению общей задачи, заключающейся в осуществлении Повестки дня на период до 2030 года. Эта же делегация заявила, что развивающиеся страны региона заинтересованы в продолжении и расширении своего участия в деятельности ЕЭК по проектам.

9. Был задан вопрос о вкладе Комиссии в оказание государствам-членам помощи в переходе от традиционных источников энергии к более устойчивым, чистым источникам.

10. Одна из делегаций выразила мнение, что мандат ЕЭК в области экономического развития будет способствовать реконструкции и восстановлению после войны, что станет одним из ключевых направлений работы в ближайшие несколько лет.

11. Другая делегация подчеркнула, что при разработке стратегии ЕЭК особое внимание следует уделять вопросам общеорганизационного управления рисками и создания реестра рисков.

12. Третья делегация приветствовала новую стратегию партнерства, призванную определять взаимодействие Комиссии с частным сектором, и просила разъяснить, каким образом она может быть эффективно введена в действие, и представить информацию о ходе ее осуществления.

13. Четвертая делегация приветствовала переход к проведению заседаний ЕЭК в смешанном режиме и просила предоставить дополнительную информацию о том, каким образом такая смешанная форма работы обеспечивает более широкое участие делегатов в заседаниях.

14. Пятая делегация заявила, что включенный в предлагаемый план по программе на 2023 год подход к составлению бюджета, ориентированного на конкретные результаты, подкрепляется достаточной документацией. Эта делегация задала вопрос о том, согласуется ли представленная в докладе структура подпрограмм с нынешней структурой организации или наоборот. Эта же делегация подчеркнула, что, исходя из положения 4.5 (правило 104.5) Положений и правил, регулирующих планирование по программам, программные аспекты бюджета, контроль выполнения и методы оценки, требование о наличии увязки между структурой программ и организационной структурой можно понимать как требование обеспечить, чтобы структура программы соответствовала

организационной структуре, а не целям, изложенным в документе о бюджете по программам.

15. В отношении внешних факторов, упомянутых в пункте 20.11 с), в котором указано, что «продолжится поступление ресурсов, формируемых за счет добровольных взносов», был задан вопрос о том, какие процедуры ЕЭК использовала для привлечения добровольных взносов.

Выводы и рекомендации

16. Комитет дал высокую оценку постоянным усилиям Европейской экономической комиссии по содействию экономической интеграции и сотрудничеству в регионе и подчеркнул важность роли Комиссии в обеспечении регионального сотрудничества в целях устойчивого развития в соответствии с ее мандатом.

17. Комитет рекомендовал Генеральной Ассамблее утвердить описательную часть программы 17 «Экономическое развитие в Европе» предлагаемого бюджета по программам на 2023 год.
